Programa de Orientación Académica y Profesional en 4º ESO

PRUEBA DE ACCESO A LAS ENSEÑANZAS UNIVERSITARIAS OFICIALES DE GRADO PARA QUIENES SE ENCUENTREN EN POSESIÓN DEL TÍTULO DE BACHILLER O EQUIVALENTE
1. MARCO NORMATIVO:     Real Decreto 1892/2008, de 14 de noviembre, por el que se regulan las condiciones para el acceso a las enseñanzas universitarias oficiales de grado y los procedimientos de admisión a las universidades públicas españolas (BOE de 24 de noviembre)
2. CURSO DE INICIO: 2009-2010
3. LUGAR: Universidad a la que esté adscrito el IES
4. CURRÍCULO DE LA PRUEBA: Materias de 2º de Bachillerato
5. ESTRUCTURA DE LA PRUEBA:
5.1. FASE GENERAL: OBLIGATORIA, VALIDEZ INDEFINIDA
5.2. FASE ESPECÍFICA: VOLUNTARIA, VALIDEZ 2 AÑOS
FASE GENERAL

4 EJERCICIOS DE 1,5 HORAS DE DURACIÓN MÁXIMA

CADA EJERCICIO CONSTARÁ DE DOS OPCIONES. EL ESTUDIANTE DEBERÁ ELEGIR UNA.

PRIMER EJERCICIO: Comentario, por escrito, de un texto no especializado y de carácter informativo o divulgativo, relacionado con las capacidades y contenidos de la materia de Lengua castellana y literatura. 

SEGUNDO EJERCICIO: Historia de la filosofía o Historia de España. Consistirá en la respuesta por escrito a una serie de cuestiones. El estudiante indicará en la solicitud de inscripción en la prueba de acceso, la materia común de la que se examinará.

TERCER EJERCICIO: Lengua extranjera y tendrá como objetivo valorar la comprensión oral y lectora y la expresión oral y escrita. A efectos de organización de la prueba, el estudiante indicará en la solicitud de inscripción en la prueba de acceso, la lengua extranjera de la que se examinará, pudiendo elegir entre alemán, francés, inglés, italiano y portugués. Se desarrollará en la lengua extranjera.
CUARTO EJERCICIO: Una materia de modalidad de segundo de bachillerato. Respuesta por escrito a una serie de cuestiones. A efectos de organización de la prueba, el estudiante indicará en la solicitud de inscripción en la prueba de acceso, la materia de modalidad de la que se examinará.

Cada ejercicio se valorará de 0 a 10 con dos decimales. La calificación de la fase general será la media aritmética de las calificaciones de los cuatro ejercicios, y se expresará de 0 a 10 con dos decimales.
FASE ESPECÍFICA
Cada estudiante se podrá examinar de cualquiera de las materias de modalidad de segundo de bachillerato. Respuesta por escrito a una serie de cuestiones adecuadas.  La duración de cada uno de los ejercicios será de una hora y media. El estudiante indicará en la solicitud de inscripción en la prueba de acceso las materias de las que se examinará.
Cada una de las materias de las que se examine el estudiante en esta fase se calificará de 0 a 10 puntos, con dos cifras decimales. Se considerará superada la materia cuando se obtenga una calificación igual o superior a 5.
6. CALIFICACIÓN:
Superación de la prueba: 5 ó más como resultado de ponderar 60% nota media de bachillerato y 40% calificación de la fase general (mínimo en la fase general de 4).
7. NOTA DE ADMISIÓN A LAS ENSEÑANZAS UNIVERSITARIAS OFICIALES DE GRADO
Nota de admisión: 0,6 × NMB + 0,4 × CFG + (0,1 ó 0,2) × M1 + (0,1 ó 0,2) × M2
M1 y M2 = Las dos mejores calificaciones de las materias superadas de la fase específica.


