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1. INTRODUCCION:

El Decreto 167/2003 de 17 de junio establece la ordenación de la atención educativa a los alumnos y alumnas con necesidades educativas especiales asociadas a condiciones desfavorecidas. Dicho decreto determina un conjunto de medidas y actuaciones, de carácter compensador, dirigidas al alumnado que por diversas circunstancias personales o sociales se encuentra en situación de desventaja para el acceso, permanencia y promoción en el sistema educativo.

Los centros docentes que escolaricen alumnos con necesidades de compensación educativa podrán elaborar un Plan de Compensación Educativa con el fin de adaptar el currículo a las necesidades y características del mismo.  La Orden de 26 de febrero de 2004 viene a regular el procedimiento para la elaboración, aplicación y evaluación de estos planes en la comunidad autónoma de Andalucía.

Nuestro centro educativo se ve en  la necesidad de seguir desarrollando un plan de actuación de estas características para dar solución a la problemática planteada por nuestro alumnado, ya que tenemos matriculados alumn@s que por su pertenencia a colectivos que presentan condiciones sociales desfavorecidas por cuestiones de carácter geográfico o social presentan un desfase curricular significativo que imposibilitan que puedan seguir su proceso educativo ordinario, lo que trae consigo su desmotivación y/o abandono prematuro del centro, además de problemas de disciplina y convivencia que entorpecen la labor educativa desarrollada por el claustro de profesores-as .

2. EVALUACION DIAGNOSTICA INSTITUCIONAL DE NUESTRO CENTRO:

2.1. DATOS IDENTIFICATIVOS :

NOMBRE: I.E.S. “Trayamar”.

CODIGO: 29700680

DIRECCION: c/ Trayamar, s/n. 29750. Algarrobo (Málaga). 

TELEFONO: 951289584

FAX: 951289590

www.juntadeandaluacia.es/everroes/iestrayamar.

2.2 DESCRIPCION DEL CONTEXTO SOCIAL:

El Instituto de Educación Secundaria “Trayamar “ está reubicado en un edificio construido para albergar un colegio de Educación Primaria. Durante los últimos años se han construido dependencias imprescindibles para un centro de Educación Secundaria, pero la  falta de espacio es importante,  no se dispone de Despachos para Departamentos, tan solo existe un despacho para el Secretario, Jefe de estudios y Director de unos 15 metros cuadrados, el patio carece de una zona cubierta que proteja a l@s alumn@s del sol y de la lluvia.  

 
Mirando al futuro no tenemos datos para saber cómo será el Instituto, pero sí podemos, en el momento definir nuestras finalidades, decir cómo queremos que sea: Un Centro de Educación Secundaria con al menos dos Bachilleratos, Ciclos Formativos,  Programas de Cualificación Profesional Inicial y Aulas Específicas de atención a la diversidad, para poder dar la adecuada educación y formación a la amplia zona escolarizada en el Instituto.



Se ha buscado siempre, y ha de seguir haciéndose, el equilibrio entre la formación técnica y profesional y la científica y humanística. También nuestras finalidades están en perfecta correspondencia con los fines de la Educación Secundaria, los Bachilleratos y la Formación Profesional.


Tomando como referente la normativa de nuestra comunidad:

 “La Educación Secundaria Obligatoria tendrá como finalidad transmitir a tod@s l@s alumn@s  los elementos básicos de la cultura, formarlos para asumir sus deberes y ejercer sus derechos y prepararlos para la incorporación a la vida activa o para acceder a la formación profesional específica de grado medio o bachilleratos”.


Para conseguir todo esto nuestras finalidades plantan seguir ofreciendo los mejores  medios, desde unos buenos horarios a los correspondientes  medios audiovisuales y desde la biblioteca  a los talleres,  pasando por las aulas de asignaturas a profesores/as y alumn@s para el desarrollo del proceso de enseñanza-aprendizaje.


Dadas las características  físicas del Centro: tres edificios separados, escaleras, pasillos, etc. se hacen muy complicados los desplazamientos de l@s alumn@s de unos pabellones a otros y casi imposible el transporte de material didáctico, especialmente de medios audiovisuales. Por todo esto, una auténtica  finalidad del Instituto es la creación de aulas de asignatura para todas la áreas. Con ello todos obtendríamos un gran beneficio. Sin olvidar la problemática que supone el traslado y acceso a segundas plantas del alumnado con déficit físicos.


Con relación a los datos obtenidos mediante encuestas y entrevistas de los diferentes estamentos educativos, nuestro Instituto presenta los siguientes aspectos significativos:

Alumnado:


 El número de alumn@s suele ser estable, en torno a los  300  Primer y Segundo ciclo de E.S.O.  Se distribuyen en tres  grupos de 1º, 2º y  3º y tres de 4º,   dos  grupo de Diversificación curricular (3º y 4º)  y dos unicades de Atención a la diversidad.


Con  relación a los hábitos de estudio, suelen ser alumn@s que dedican un tiempo escaso para ello, lo cual se agrava con una defectuosa planificación horaria.


En cuanto a las técnicas de trabajo intelectual (técnicas de estudio), también aparecen deficiencias manifestadas en aspectos tan fundamentales como la realización de resúmenes, esquemas , toma de apuntes o realización de ejercicios o trabajos. 


Existe también un elevado número de alumn@s con gran desfase curricular ( lo que en el anterior sistema educativo se consideraba como fracaso escolar) y un bajo número de ellos con expedientes buenos o brillantes; en definitiva alumn@s con falta de motivación para el estudio, como causa-consecuencia de lo anterior; lo cual se refleja igualmente en ideas como “exigencias baja para los estudios” o “poco interés en la realización de actividades culturales”, más marcado en los cursos superiores de la Secundaria Obligatoria.

 Padres / Madres.


En cuanto al nivel académico , existe un porcentaje alto que sólo sabe leer y escribir, poseyendo el certificado de escolaridad. Muy pocos tienen estudios medios, y menos aún superiores.


El perfil en cuanto a profesiones, hace referencia a trabajadores eventuales, que completan su actividad con trabajos agrícolas, en pequeñas parcelas de su propiedad. En cuanto a las madres son  amas de casa  completando su actividad laboral en labores  agrícolas; mas del 20% de padres se hallan en situación de paro y el 80% de las madres.


Los poseedores de viviendas propias superan el 80%, estando las viviendas en un porcentaje mayor al 90%, a más de 2 Km. del Instituto.

       La familia media suele tener 3-4 hijos, conviviendo en algo más del 15% de los hogares con l@s abuel@s u otros familiares. 


Suelen ser poco participativos en las asociaciones de padres/madres; siendo bajo el número de los que pertenecen a asociaciones culturales.


La mayoría de los padres/madres consideran el funcionamiento del Instituto como muy bueno o normal y tan sólo un porcentaje mínimo lo califica de muy bajo o deficiente.


Con relación a las tutorías, son pocos los padres o madres que suelen solicitarlas durante el trimestre. Por el contrario, sí participan en las que se les proporcionan medios de transporte por el Instituto cada final de trimestre y al comienzo de curso, situándose la participación por encima del 75%.


En expectativas sobre sus hij@s en el tema de estudios -profesiones, alrededor del 40% se inclinan por lo que más les guste o deseen, el 20% desean estudios universitarios para ell@s y algun@s menos se inclinan por una F.P. o Ciclos Formativos; decantándose en un porcentaje alto, el interés por que  continúen estudiando.


Una gran mayoría piensa que sus hij@s se encuentran en el Instituto y en su clase bastante a gusto y satisfechos.


En relación al tiempo de estudio que sus hij@s dedican en casa, los padres/madres lo perciben o consideran como normal, inclinándose a bajo.


Por todo ello consideramos que nuestro Centro tiene un elevadísimo número de alumn@s que se verían altamente beneficiados con continuación  del Plan de compensación educativa.

2.3. ORGANIZACIÓN DEL CENTRO:

2.3.1 NUMERO DE UNIDADES Y DISTRIBUCION POR NIVELES:
A) CURSO ESCOLAR 2007-2008:

El nº de unidades y la distribución por niveles de las mismas durante el presente curso ha sido el siguiente:



-De 1º de E.S.O.:  3 grupos




A: 21 alumn@s




B: 23 alumn@s

C: 21 alumn@s


-De 2º de E.S.O.:  3 grupos

                             A: 26 alumn@s




B:  27 alumn@s

                              C:  27 alumn@s
                   -De 3º de E.S.O.:  3 grupos

                             A:  26 alumn@s




B:  22 alumn@s

                              C:  24 alumn@s
                   -De 4º de E.S.O.:  2 grupos

                             A:  27 alumn@s




B:  21 alumn@s

El total de alumn@s matriculados en nuestro centro es de 265.

2.3.2. NUMERO DE PROFESORES:

Nuestra plantilla consta de 30 profesores-as, 20 de los cuales tienen destino definitivo, 3 son provisionales y 4 interinos, una profesora de  ATAL más dos profesoras de la asignatura de Religión. Contamos con dos profesores de apoyo para l@s alumn@s con NEE.

2.3.3 EQUIPAMIENTO DEL CENTRO:

         El centro cuenta con biblioteca, gimnasio, laboratorio de idiomas, laboratorio de ciencias naturales, aula de plástica y aula de música. A pesar de tener dos unidades de apoyo sólo contamos con un aula y un departamento de orientación.

        El resto de los departamentos carecen de un espacio donde ubicarse. Durante el verano se han realizado obras (por parte del centro) para reutilizar antiguas dependencias del colegio de primaria. Con estas obras se ha intentado crear una serie de dependencias fundamentales para el buen funcionamiento del instituto, de modo que durante el presente curso intentamos poner en servicio una sala de usos múltiples, un salón de actos y algunos espacios para ubicar los departamentos didácticos.

        Somos centro TIC por lo que contamos con dotación de ordenadores en las aulas.

        El centro, al estar reubicado en un antiguo Colegio de Primaria, tiene grandes carencias de material y de infraestructuras, no obstante, intentamos curso a curso mejorar las condiciones e infraestructuras para acercarnos lo más posible a la realidad  de un Centro de Educación Secundaria.

2.4 PROBLEMÁTICA EDUCATIVA DEL CENTRO:


Tenemos tres centros  adscritos: C.E.I.P. “Enrique Ramos” en Mezquitilla situado en la costa a unos 2 km del instituto, el C.E.I.P. “José Gil Ramos” dividido en dos centros, uno ubicado en Algarrobo pueblo a 3 km del instituto y una unitaria situada en la barriada Trayamar junto al instituto, y por último el C.E.I.P. “Almijara” de Sayalonga situado a unos 14 km del instituto.

El contexto social y personal de nuestr@s alumn@s hace que presenten la siguiente problemática:

· Niveles académicos bajos, sobre todo en los primeros niveles de las distintas etapas.

· Falta de hábitos de estudio y de técnicas de trabajo intelectual presentando abundantes dificultades de expresión oral y escrita y de lectura comprensiva.

· Asociado a esos niveles académicos, l@s alumn@s tienen escasa motivación e interés por lo académico, sobre todo en los grupos de 2º y 3º de E.S.O. que acaban alterando el normal desarrollo de las clases. 

· Existe un elevado número de alumn@s repetidores en los grupos de 2º de E.S.O.

· Escasa implicación con los padres de alumn@s que presentan mayores dificultades de aprendizaje por aspectos económicos, sociales o culturales..

· Progresivo aumento de faltas de asistencia a clase a lo largo del curso y abandono escolar  por parte de determinados alumn@s cuando cumplen la edad obligatoria de permanencia en el centro..

· La incorporación en estos grupos de alumn@s de necesidades especiales asociadas a condiciones desfavorecidas ocasiona la realización de un sobreesfuerzo en la atención mediante sus correspondientes adaptaciones curriculares.

· La dificultades observadas en los grupos de 2º y 3º de E.S.O. en relación a los problemas de convivencia y disciplina que tienen est@s alumn@s que vienen a condicionar de forma negativa la marcha normal del grupo-clase.

· Incapacidad de trabajar con est@s alumn@s de forma personalizada en el aula ordinaria, ya que el profesor-a que los atiende no puede dedicar a est@s alumn@s el tiempo suficiente, por lo que  no siguen el ritmo normal de la clase, acumulan un desfase curricular que llega a alcanzar hasta los dos años,  lo que trae consigo que una desmotivación y alteración en la dinámica del centro por su comportamiento disciplinario.

· Un total de 29 alumn@s con Adaptaciones Curriculares Significativas.

· Un número importante de alumnado inmigrante (18 alumn@s) que aumenta a lo largo del curso.

· Un número importante de alumn@s que viven en el campo, lejos de un núcleo municipal.

Todas estas circunstancias hacen que nuestro centro necesite una propuesta de intervención para solucionar la problemática presentada por nuestr@s alumn@s, propuesta que a continuación se detalla.

3. PROPUESTA DE INTERVENCIÓN:

3.1 OBJETIVOS GENERALES:

1. Garantizar la escolarización en condiciones de igualdad de oportunidades para el alumnado con necesidades de compensación educativa teniendo en cuenta su situación de desventaja social.

2. Desarrollar estrategias curriculares y organizativas necesarias para la consecución de los objetivos educativos de l@s alumn@s destinatarios de este programa.

3. Ofrecer estrategias curriculares que contribuyan a minimizar el desfase curricular que tienen l@s alumn@s destinatarios de este proyecto.

4. Favorecer la inserción socioeducativa del alumnado perteneciente a sectores desfavorecidos y a minorías étnicas o culturales en situación de desventaja.

5. Establecer unos canales de comunicación adecuados con la familia, de forma que se tome conciencia de las necesidades que presentan su hij@ y se fomente su implicación y participación en la dinámica del centro.

6. Controlar el absentismo escolar de l@s alumn@s en situación de desventaja.

3.2 OBJETIVOS ESPECÍFICOS:


* Atender al alumnado con dificultad de aprendizaje, por encontrarse en entornos socioeconómicamente deprimidos, desajuste curricular significativo respecto a su grupo de referencia y absentismo escolar y/o situación probable de abandono temprano del sistema educativo en los siguientes aspectos:


- Agrupamiento: Potenciar los agrupamientos flexibles para atender mejor y de acuerdo con las necesidades de cada uno de los alumn@s.


- Organizativos: A través de una mejor coordinación de horarios para facilitar los agrupamientos flexibles.


- Curriculares: Potenciando la adaptación curricular de las distintas asignaturas al alumnado objeto del Plan de Compensación Educativa.


- Coordinación: Incrementar la coordinación de l@s tutores-as, equipos educativos, Jefatura de Estudios, Departamento de Orientación y profesorado de apoyo.


*  Mejorar la convivencia, el clima del grupo-clase y el absentismo.


* Mejorar el rendimiento de este colectivo a través de la motivación y la autoestima. 

3.3 PRINCIPIOS DE INTERVENCION:

Una propuesta de intervención que fomente la igualdad de oportunidades a través de la educación debe tener una planificación en cuando a objetivos, actividades y evaluación basada en los siguientes principios:

NORMALIZACION DE LA ENSEÑANZA: Referido a que l@s alumn@s han de seguir, en la medida de lo posible, el currículo normal adaptado a sus características personales, evitando cualquier tipo de segregación.

SECTORALIZACIÓN DE LOS SERVICIOS: Proporcionando los medios y servicios necesarios para que l@s alumn@s con necesidades especiales puedan alcanzar los objetivos establecidos con carácter general para tod@s, acercando los recursos al alumn@.

INTEGRACION ESCOLAR: Atender a la diversidad en los centros ordinarios equivale a proporcionar una respuesta educativa adecuada a las características diferenciales propias de cada sujeto y también a la normalización de l@s alumn@s con necesidades de cualquier tipo, y por lo tanto, optar por un modelo de escuela integradora.
INDIVIDUALIZACION DE LA ENSEÑANZA: Se considerarán las características y particularidades de estos sujetos en orden a lograr el máximo desarrollo posible de sus capacidades. Ha de partirse de un conocimiento profundo de las características individuales, del nivel de desarrollo físico, intelectual, afectivo y social. La atención  individualizada de alumn@s con necesidades implicará un tratamiento personalizado dentro de su grupo y en su contexto personal.
INTERCULTURALIDAD: Reconocer el valor de las diferentes culturas presentes en la comunidad educativa para favorecer la construcción de la propia identidad, donde se ejerzan unos derechos y se asuman unos deberes, fomentando la convivencia democrática de la comunidad educativa.

COOPERACION: El trabajo cooperativo como medio para favorecer la integración social del alumnado y para incrementar su rendimiento académico.

IMPLICACION DE LAS FAMILIAS: La participación de la familia es un elemento principal para poder alcanzar los objetivos propuestos en este plan. Es necesario coordinar la labor del profesorado y los padres/madres o tutores/as de l@s alumn@s, estableciendo los canales oportunos de participación e implicación en las medidas que se vayan a tomar con cada alumn@.

3.4 DESTINATARIOS:


Esta propuesta va destinada a:

A) alumnado en situación de desventaja sociocultural, que presente dificultades de aprendizaje, de manera que no se muestra capaz de seguir el ritmo normal de la clase, y que esté cursando 1º de ESO o 2º de ESO.

B) alumnado en situación de desventaja sociocultural, que presenta un desfase curricular significativo de dos o más cursos entre su nivel de competencia curricular y el de grupo de referencia que por edad les correspondería, y que esté cursando 3º de E.S.O.

Asociado a este retraso curricular presentan además alguna de las siguientes características:


-Pertenecer a minorías étnicas o culturales con dificultades para el acceso, permanencia y promoción en el sistema educativo.


-Presentar dificultades de inserción social, bien por escolarización tardía o por mantener una escolarización irregular.


- Tener índices significativos de absentismo escolar y/o probable abandono temprano del sistema educativo.

3.5 MEDIDAS A DESARROLLAR:


Según el diagnóstico de las necesidades de compensación educativa del alumnado de nuestro centro, reunido el Equipo Técnico de Coordinación Pedagógica, asesorado por el Departamento de Orientación, y aprobadas por el Claustro de Profesores y el Consejo Escolar, se han propuesto las  medidas educativas que se detallan a continuación y que se prevé que tendrá el alumnado de compensación educativa, durante el curso 2007/2008.

3.5.1 PARA COMPENSAR EL DESFASE O RETRASO ESCOLAR:

A) CONSTITUCIÓN DE GRUPOS DE APOYO:

Esta medida se contempla para reforzar los aprendizajes instrumentales en los niveles de 1º y 2º de ESO, de manear que se constituirán grupos de apoyo en estos niveles, a modo de grupos de refuerzo, para desarrollar actividades específicas en relación a los aprendizajes instrumentales, para ello el alumnado seleccionado saldrá fuera del aula de referencia, durante parte del horario lectivo, siguiendo el modelo de Agrupamientos Flexibles.

Como parte de este proyecto se asume la optatividad en los niveles de 1º y 2º de ESO, como modelo de atención a la diversidad en el área de Refuerzo de Lengua y Refuerzo de Matemáticas.

· Alumnado al que va dirigida esta medida: Aquel que esté cursando 1º o 2º de la ESO, perteneciente a un entorno socieconómico deprimido, que presente dificultades de aprendizaje, absentismo escolar, necesidad de integración o tenga una ACI significativa.

· Materias Implicadas:

· Lengua Castellana y Literatura ( 4 horas por grupo de apoyo).

· Matemáticas ( 3 horas en 1º de ESO por grupo de apoyo y 4 horas en 2º de ESO por grupo de apoyo).

· Inglés ( 1 hora en 1º de 

· Refuerzo de lengua Castellana y Literatura ( 1 hora por grupo).

· Refuerzo de Matemáticas ( 1 hora por cada grupo).

L@s alumn@s irán al Grupo de Apoyo un total de 7 horas semanales, para 1º de la ESO y un total de 8 horas semanales, para 2º de la ESO, además 2 horas semanales irán a grupos reducidos para cursar las optativas de Refuerzo. 

· Aspectos Organizativos: Será necesario organizar los horarios para hacer coincidir las asignaturas anteriormente señaladas, de forma que haya un horario común para todos los grupos de 1º y 2º de ESO, en las áreas objeto de atención educativa.

· Medidas Curriculares: Se llevará a cabo la adaptación del currículo en dichas materias, de acuerdo con la Evaluación Inicial, el informe psicopedagógico y  el informe de los tutores-as, a partir de los cuales, se  organizará una estructuración del currículo por niveles desde los distintos Departamentos.

B) REDUCCIÓN DE LA RATIO EN DETERMINADOS GRUPOS:

La disminución de la ratio en determinados grupos del primer ciclo es una de las estrategias pedagógicas más acertadas para facilitar la atención individualizada sin tener que modificar significativamente los elementos del currículum.

C) APOYOS EN GRUPOS ORDINARIOS: dentro del grupo clase, para reforzar los aprendizajes instrumentales básicos. Aconsejable para alumn@s en situación de desventaja sociocultural con dos años de desfase curricular y con un buen nivel de integración escolar, así como para alumnado inmigrante con dificultades únicamente en el conocimiento insuficiente de la lengua española.

3.5.2. PARA FACILITAR LA INTEGRACION ESCOLAR DEL ALUMNADO:

· AULA DE ACOGIDA: dirigida a alumn@s que no han estado escolarizados con anterioridad y presentan dificultades para incorporarse al currículo ordinario. L@s alumn@s alternarán el horario en el aula de acogida con un proceso progresivo de integración, lo más rápido posible, al grupo-clase que se les haya asignado, participando desde el principio en actividades con su grupo de referncia.

· ORGANIZACIÓN DE ACTIVIDADES COMPLEMENTARIAS Y EXTRAESCOLARES: encaminadas a motivar la participación del alumnado en iniciativas organizadas por el centro, lúdicas, deportivas y culturales.

· REFUERZO DE LA TUTORÍA A TRAVÉS DE UN PLAN DE ACCIÓN TUTORIAL ESPECÍFICO: apoyo más personal a determinados alumn@s que por razones diversas van a presentar una dificultad evidente para la integración en el grupo ordinario.

· Tutoría ordinaria.

· Tutoría específica (para alumnos con graves problemas familiares y y situación grave de desventaja sociocultural) Se reforzará la tutoría a través de un Plan de Acción Tutorial específico, en el que el tutor/a y orientadora podrán trabajar de forma cooperativa y en pequeños grupos aquellos aspectos que se consideren convenientes para favorecer la integración del alumnado. Para ello el tutor/a dispondrá de una  hora para la tutoría (pues la hora lectiva legalmente establecida para el grupo la tendría el tutor/a asignado al grupo en el que está incluido) y otra para reunirse con el Departamento de Orientación con el objeto de establecer las estrategias a seguir con ese grupo. El tutor/a y la orientadora elaborarán, a principios de curso, el Plan de Acción Tutorial específico para compensatoria, en el que se detallarán actividades como:

-Programa de entrenamiento en habilidades sociales.


-Programa de reforzamiento de las Técnicas de Trabajo Intelectual.


-Programa de dinámicas de grupos.


-Entrenamiento en resolución de conflictos.


-Etc.

3.5.3. PARA LA PREVENCION, CONTROL Y SEGUIMIENTO DEL ABSENTISMO ESCOLAR:


Dado el elevado número de faltas de asistencia que tienen  determinados  alumn@s de compensatoria el tutor/a del grupo dispondrá, además de la hora de tutoría con su grupo y la hora de tutoría con el Departamento de Orientación, con dos horas más de reducción en las que podrá llevar a cabo entrevistas individuales con las familias, con l@s alumn@s, con las distintas administraciones y entidades que operen en el entorno en caso de menores absentistas, para controlar y supervisar cada caso de absentismo que tenga de sus alumn@s.

        Ejemplo de actividades a desarrollar para este fin sería un programa de economía de fichas en el que se delimiten los refuerzos parciales y la recompensa final que un alumn@ obtendría cada día que asistiera a clase en función de un número final de fichas obtenidas y canjeadas por dicha recompensa.

        Estas actividades serían programadas por el tutor/a y la orientadora, contando para ello con la colaboración de la familia.

3.5.4. PARA FAVORECER LA CONVIVENCIA EN EL CENTRO.

        Quedan recogidos en el Plan de Convivencia del Centro y en el Proyecto de Educación Intercultural.

3.6 DURACION DEL PROGRAMA:


Cuatro años

4. RECURSOS:

4.1 RECURSOS DISPONIBLES:

A) PERSONALES:

El centro cuenta con la participación de los 30 miembros del claustro. Imprescindibles:  - dos profesores de apoyo para l@s alumn@s con NEE.

                             - una profesora de ATAL para l@s alumn@s inmigrantes 

                                que no hablan español.
B) MATERIALES:


El centro dispone de material didáctico  adaptado de 1º, 2º, 3º y 4º de secundaria  para cada una de las áreas el currículo. También dispone de material en fichas y cuadernos de trabajo desde un nivel inicial para trabajar áreas como Lengua, Matemáticas, Ciencias Sociales, Inglés, Ciencia Naturales y actividades cognitivas variadas.

4.2 RECURSOS NECESARIOS:

a) ECONÓMICOS: 6.000 €.

b) HUMANOS: 

        En muy importante mantener la plantilla del Centro con las comisiones de servicios necesarias para mantener el mismo equipo de profesorado.

         Asistentes Sociales y Educador/a de los servicios sociales de la Diputación a través del Ayuntamiento. 

5. ASESORAMIENTO Y FORMACION:


Una vez aprobado este Plan de Compensación Educativa necesitaríamos contar con el asesoramiento del Equipo Técnico Provincial a comienzos del curso que viene, para delimitar y concretar aquellos aspectos que no hayan sido definidos de forma clara y operativa con esta propuesta.

         También querríamos recibir formación sobre problemas de conducta, convivencia, material curricular adaptado, técnicas de motivación para el alumnado, etc. Para ello nos pondremos en contacto con el C.E.P de la Axarquía  para  asistir a diversas jornadas, charlas, talleres, seminarios, etc y recibir formación especializada en estos temas.

 6. SEGUIMIENTO Y EVALUACIÓN DEL PLAN:

Se realizará una evaluación inicial para determinar el punto de partida a nivel individual de cada alumn@ y del grupo y ajustar la respuesta educativa a las características del alumnado que tengamos en cada grupo. Una vez al mes el equipo educativo se reunirá con la orientadora y el Jefe de estudios del centro para evaluar la marcha de l@s alumn@s, establecer estrategias de coordinación docente a desarrollar, intercambiar información útil, planificar actividades, etc.

        Al igual que en el resto de los grupos, habrá una evaluación trimestral en la que se evaluarán las capacidades alcanzadas en cada uno de los objetivos previstos para cada alumn@, proponiendo las medidas oportunas de revisión del plan y de atención a la diversidad.

Al finalizar el curso se realizará una evaluación final en la que se evaluará:


-Nivel de aprendizaje de l@s alumn@s.


-Decisión de promoción.


-Proceso de enseñanza y aprendizaje.


-Resultados de las propuestas adoptadas.


-Etc.

En función de los resultados obtenidos por el plan el Equipo Técnico de Coordinación Pedagógica, asesorado por el Departamento de Orientación, adaptará las medidas oportunas para el curso siguiente.
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